#### 考生突发脑膜炎仍如期赴考

# 我市医护人员托举学子高考梦

记者 苏梦璐

多亏了医护人员的用心守护,我才能顺利完成高考!6月11日,在瑞安市人民医院住院部,我市某中学高三学生小刘(化名)说起自己高考期间的经历,向该院医护人员频频致谢。

十年磨一剑,一朝试锋芒。今年6月7日至10日,我市莘莘学子迎来他们人生中的一次大考 高考。开考第一天晚上,小刘却因化脓性脑膜炎紧急住进了瑞安市人民医院,在该院医务人员的迅速处理和悉心照料下,第二天他如期奔赴考场,圆梦高考。目前,小刘仍在该院接受治疗。

孩子吐了七八次,发烧、头痛 医生,你快看看这是什么问题?6 月7日20时许,完成首日高考的小刘 在家人陪同下,来到市人民医院急诊 科就诊。现场,家长万分焦急,向医生 讲述着症状。

当晚接诊的感染科主治中医师傅 昌隆详细询问、听取小刘的基本情况 和病情描述后,结合其来该院前所做 的头颅、胸部 CT 和血常规等检查结 果,当时考虑患者为颅内感染,建议 他住院接受进一步检查和系统治疗。 据悉,入院当天,小刘已经完成语文、数学两门考试。经过及时治疗,他顺利参加了6月8日下午的外语、6月9日上午的思想政治、6月10日上午的历史共三门学科考试,为高考画上了



圆满的句号。每科开考前,医护人员都会来检查,询问我的感受,进行综合评估,他们说我的身体情况允许才会批准我离开院区,鼓励我不要太有心理压力,轻松赴考。小刘说。

据了解,小刘高考住院期间,医护人员还根据他的考试时间,灵活调整输液治疗时间。小刘的输液时间为早晚各一次,值班护士就会根据他当天的考试时间,合理安排输液时间,让他安心赴考。傅昌隆说。

高考结束后,小刘继续返回市人民医院接受治疗,他和家人对医护人员表达了谢意。是你们的悉心照料,托起了孩子的高考梦,太谢谢了!小刘的父母感激地说。

## 瑞安市首届新居民篮球邀请赛 在塘下圆满收官

记者 陈异俗/文 特约记者 徐洪娒/图

6月11日晚,瑞安市 荣际杯 首届新居民篮球邀请赛在塘下镇陈宅追梦体育篮球公园圆满结束。球赛历时近一个月,全市各乡镇(街道)240名新居民组成16支篮球队参赛,为观众带来了一场篮球视觉盛宴。





决赛现场

当晚,决赛现场气氛热烈非凡,观众席人头攒动,掌声、欢呼声此起彼伏。在紧张激烈的比赛中,甲、乙两组的4支队伍各展风采,每一次精彩的进攻和防守都赢得了逐,斯可引力。经过激烈角逐,斯借公司代表队配合和高超的球技,成可端,是明组桂冠,CJ汉堡、军GD为强制。以至强力,分获证纸业代表队紧随其后,分获证是和安别,大东猛虎和安方。

这次比赛不仅让我结识了很多 篮球爱好者,更感受到了瑞安这个大 家庭的温暖。一位参赛的新居民激 动地表示,未来他将继续为幸福生活 奋斗,为第二故乡的经济社会发展贡献力量。

本次比赛由塘下镇人民政府、市新居民服务中心联合主办,赛事旨在通过篮球这一深受新居民喜爱的运动形式,增进新居民之间的交流与友谊,丰富新居民的业余文化生活,提高他们的身体素质。

赛事的成功举办离不开社会各

界的广泛关注和大力支持。 塘下镇相关负责人表示,各参赛队伍在比赛中充分展现了新居民积极向上、团结协作的精神风貌,赢得了观众的高度赞誉。未来,塘下镇将继续举办此高度赞善,为更多新居民提供展示自我、交流学习的平台,推动当地体育事业的繁荣发展,并激发新居民参与体育运动的热情,共同营造健康、和谐、文明的社会氛围。

活力塘下

RUI BAO

### 我市二孩三孩年度城乡居民 医保参保补助申领进入倒计时

本报讯(记者项额通讯员周叶)当前,人口发展问题备受瞩目。为积极响应并深入落实市委市政府有关人口高质量发展相关措施,切实推动我市人口合理增长,依据《瑞安市人民政府办公室关于印发瑞安市人口高质量发展十条措施的通知》,瑞安市医疗保障局先后印发《瑞安市二孩三孩 2024年度城乡居民医保参保补助发放办法》和该《办法》的补充通知,明确规定二孩三孩 2024年度城乡居民医保参保补助的发放标准与具体流程。

据悉,该补助线上线下都可办理,集中受理时间为2024年4月1日至6月30日。享受对象为2016年1月1日及以后生育的第二孩,以及2021年5月31日及以后生育的第三孩。符合条件的二孩三孩参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分给予全额补助2024年个人缴费标准为580元/人。

在此特别提醒各位参保人,二孩三孩 2024年度城乡居民医保参保补助申领将于 2024年6月30日截止,已不足20天,请还未 申领的参保人抓紧时间,切勿错过这一福利。

#### [相关链接]

申领对象

享受城乡居民医保参保补助的对象应 该同时符合以下条件:

1.2016年1月1日及以后生育的第二 孩 2021年5月31日及以后生育的第三孩;

2.户籍地属瑞安市; 3.在集中参保期内(2024年2月29日

前)参加2024年度瑞安市城乡居民基本医疗保险并完成缴费(新生儿要在出生3个月内参保缴费)。

补助标准

符合条件的二孩三孩参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费部分给予全额补助。2024年个人缴费标准是580元/人。

申请流程

1.线上申请:

符合条件的参保儿童父母可通过浙里 办 APP 提交申请 具体步骤如下:浙里办 APP 搜索 温州利民补助一键达 选择 瑞安市二孩三孩城乡居民医保参保补助 上传申报材料 经系统数据核查比对 若满足申报要求,可直接受理申请 若数据缺失,请按提示补充材料后,再提交申请。

线上审核不通过的,向儿童户籍所在 地的乡镇(街道)提出线下书面申请。

2.线下申请:

符合条件的参保儿童父母向儿童户籍 所在地的乡镇(街道)提出书面申请。申请 材料:参保儿童父母需提供夫妻双方户口 本、生育登记服务单(生育登记服务卡、再 生育证)、银行卡。经审核通过后,补贴将 发放至参保人提供的银行账号中。

申请时间

集中受理时间为2024年4月1日至6月30日,逾期不再受理(新生儿除外)。新生儿出生3个月内参加城乡居民医保的,参保后30天内向儿童户籍所在地的乡镇(街道)提出书面申请。

#### 领略永嘉学派独特魅力

### 塘下镇中心小学青榕文学院学员 探访陈傅良纪念馆

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 陈歆昱)日前,塘下镇中心小学青榕文学院组织学员们走进陈傅良纪念馆,深入探寻永嘉学派的文化精髓与乡土文化的独特魅力。

陈傅良纪念馆坐落于温瑞塘河陈宅段的 陈傅良文化公园,是一座五间三层、庭院式布 局的仿古建筑。馆内陈列着陈傅良的塑像、著 作及生平事迹,并收藏了丰富的文献资料。纪 念馆内分为 身世溯源、永嘉学派概览、止斋思 想解读 等多个展览单元,为学员们提供了一 个全面了解陈傅良及永嘉学派的窗口。

当天下午,在讲解员的引导下,学员们逐一参观各个展厅。他们仔细聆听讲解,不时驻足欣赏展品,与讲解员进行互动交流,并做好笔记。据了解,陈傅良生于宋高宗绍兴七年(1137年),瑞安湗村(今属瑞安市塘下镇罗凤片)人。他不仅是南宋名臣,著名的政治家、思想家、教育家,也是永嘉学派的重要代表人物,在南宋政治、文化、教育等多个领域留下了深刻的印记。

在 永嘉学派 展厅,学员们深入了解这一学派的学术思想与历史地位。永嘉学派以务实创新、经世致用为核心理念,对后世产生了深远的影响。通过参观展品和聆听讲解学员们对永嘉学派的学术思想有了更为深刻的理解,也对陈傅良等先贤的学术精神与历史贡献产生了由衷的敬佩。

本次活动不仅让我们领略到了永嘉学派与乡土文化的独特魅力,也激发了我们对传统文化的热爱与尊重。参观结束,学员们纷纷表示,这次探访让他们深刻感受到中华文化的博大精深和独特韵味,也坚定了他们传承与弘扬中华优秀传统文化的决心。

据悉 塘下镇中心小学青榕文学院自4月24日成立以来,一直致力于培养学员们的文化素养与人文情怀。此次探访陈傅良纪念馆活动,不仅丰富了学员们的课外生活,也拓宽了他们的文化视野。下一步,青榕文学院将继续举办更多类似活动,为学员们提供更多学习与交流的机会,助力他们成长。





讲文明 树新风 公益广告

